

海南特色风情小镇(村)建设总体规划发布,到2030年打造100个特色风情小镇。

## “香”飘文笔峰

### 第四届中国(海南)国际沉香旅游交易博览会在文笔峰开幕

■ 陈红艳



2015第四届中国(海南)国际沉香交易博览会在海南文笔峰隆重举办。黄荣海 摄

2015年的第一天,微风徐徐,阳光和煦,就像每一位到海南文笔峰盘古文化旅游区参加香博会的参展商的心情。

2015年1月1日至3日,2015第四届中国(海南)国际沉香交易博览会在海南文笔峰隆重举办,共吸引13个国家和地区的超过120家企业参展,共同探讨沉香产业化发展之路。

当天上午,记者在活动现场看到,文笔峰景区南门广场前乐声悠扬,人头攒动,到处都洋溢着喜庆和节日的气氛,来自世界各地的参展商或三五成群,或成群结队,共同探讨沉香合作事宜。

在文笔峰景区A区,一块重达2650克的黑奇楠、一块市场估价超亿元的黄奇楠前站满了围观的游客,大家纷纷拿起照相机与奇香合影留念。上午九点半,第四届中国(海南)国际沉香旅游交易博览会正式开幕,中国香学大师

石德义、海南中野旅游产业发展有限公司相关负责人在开幕式上致辞,海南香岛集团执行董事、总经理沈汝青代表沉香企业,就带头打击假沉香进行发言。

三大战略合作框架的签署是本届香博会开幕式上的一大亮点:中国医学科学院药用植物研究所与国内企业代表签署通体结香技术推广框架协议;香岛(海南)、香山(中山)、香港三地还签署了联盟战略合作协议,三方将在沉香科技、教育、商贸、文化等多方面开展深度合作;海南香岛集团还与海南最大的电子商务平台“酷秀”签署战略合作协议,双方将在沉香宣传推广、电子商务销售、产品升级换代等方面进行合作,沉香企业携手电商平台拓展海南沉香产业,全国独此一家。

此外,沉香产业发展科技成果展示、高峰论坛、高端沉香品鉴会、名人名香鉴赏活动将相继进

行,定安特色美食旅游产品也首次亮相香博会。与往届香博会不同的是,本届香博会更加注重沉香全产业链的探讨和引领。香博会期间,组委会将举办沉香科技论坛,邀请林业、科技部门负责人以及著名专家学者,将围绕沉香的种苗培育、种植管理、人工造香技术、深加工开发等关键问题,开展专家学术报告,公开业界关注的、最新的尖端科研成果。

据了解,海南香博会是海南首个大型沉香文化专业展览,经过四年的成长,海南香博会的国际化 and 品牌效应愈加凸显,规模位居沉香前列,代表着当今中国沉香产业发展的最高水平,在国内外享有很高的知名度和影响力。本届香博会展区面积达75亩,来自台湾、香港、马来西亚、越南、新加坡等13个国家和地区的超过120家沉香行业品牌企业纷纷前来参展,万余游客纷纷前来品香。

## 打造“指尖上”的服务

### 海南首个智慧旅游微信营销平台——定安旅游官方微信上线

■ 黄荣海

定安有什么景点?定安又有哪些特色美食?2015年1月1日,定安智慧旅游官方微信营销服务平台正式上线,现在只要打开手机,扫描关注“定安旅游委的官方微信公众账号”即可随时随地获取定安境内的旅游信息。

据了解,该平台集合了定安县的各大景区、酒店、餐厅等旅游企业的“吃、住、行、游、购、娱”信息,共分为游在定安、住在定安、

吃在定安、特色旅游、定安百科、购在定安、行在定安、娱在定安、最新活动、我的定安、定安旅游服务热线11个版块。通过此平台,游客通过手机微信可以清楚地获得定安各景区图文并茂的介绍,并为游客规划了到达的线路,还可在线购买门票,到达景区后系统可自动定位为游客提供具有语音播报讲解的导游游览服务,还有特色线路、餐厅、美食等资讯服

务,为游客提供随身、随地、随时的个性和智能化移动旅游信息服务。一部手机在手,游客通过指尖即可玩转定安。

“定安旅游官方微信平台是海南首个智慧旅游微信营销平台,它的上线,对整合定安旅游资源,为游客提供更齐全的定安旅游资讯,为定安旅游企业提供一个全新的营销平台,将有积极的带动作用。”定安县旅游委徐吉主任说。

## 定安生态游受亲睐

### 元旦假期迎客6.2万人次

■ 王伦

到文笔峰品香,带心爱的Ta去月老殿见证爱情,体验周制汉式婚礼。徜徉在淳朴的乡间小路,呼吸着新鲜的空气,游百里百村,看古色古乡,赏民俗文

化,品生态美食……今年元旦小长假,定安县静美如画的景色吸引了众多省内外的游客前来旅游,小长假共接待游客6.2万人次,比去年同期增长10%。

元旦假期,第四届中国(海南)国际沉香旅游交易博览会在文笔峰举行,来自新加坡、印尼、越南、马来西亚及国内近百家沉香企业携价值数亿元的沉香珍品参展,大大提升了定安的名气,增加了旅游人气。与此同时,定安县还通过旅游官方微信平台及新华网等媒体进行营销,让来到定安的游客都能享受到便捷的智能化的旅游服务,每天吸引近万游客前来文笔峰观光游览。

在定安“百里百村”四大乡村文化公园——龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富

硒农产品乡村公园,记者看到,淳朴自然的田园风光吸引了大批游客前来观光旅游。

“我们今天是一家人出来游玩的,骑了自行车去体验乡间自然风光,泡冷泉享受免费的鱼疗,没有城市的喧嚣,大家身心都得到了放松,玩得特别开心,这里的景色真是太美了,下次一定还要再来。”在久温塘火山冷泉游玩的游客陈建州开心地告诉记者。

生态定安,美食天堂,游客在感受亲切的农家欢乐,在欣赏沿途美丽风景的同时,也品尝了独具地方特色的美食。“今天和朋友们尝了定安的农家乐,很美味,食材也很新鲜很环保。这是我给家人买的定安的富硒米和黑猪肉。”来自海口的游客李惠给记者展示她买的定安特产。

据定安旅游委的相关负责人介绍,今年元旦小长假,定安旅游态势持续良好,节日期间定安各景区游客均有增长,百里百村乡村生态游吸引大规模游客,旅游市场整体表现良好。

## 定安被确定为国家慢性病综合防控示范区

■ 叶松

近日,国家卫生计生委确定定安县以及全国125个县(市、区)为国家慢性病综合防控示范区。这是记者1月4日从县疾控中心获悉的。

2012年—2014年,定安共配套投入创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区工作经费76.5万元,为开展慢性病防控工作创造了稳固的前提条件,同时将创建工作有效融入“创卫”以及“百里百村”工作中,加强了政府领导、部门配合和全民参与,还利用定安端午美食文化节,积极弘扬低盐少油、合理膳食的饮食文化宣传。此外,定安县还创新思路、拓宽载体,通过

短信微信平台给群众发送健康短信、推广工间操,在定安各公园的健康休闲步道上设置固定宣传栏等形式,让“吃动两平衡,健康一辈子”的健康生活方式深入人心,从而全面推进了创建国家慢性病综合防控示范区工作。

据介绍,2013年以来,全国28个省(自治区、直辖市)卫生计生委推荐180个县(市、区)申报第三批国家慢性病综合防控示范区,经国家卫生计生委组织专家组审核,确定定安县以及全国125个县(市、区)为国家慢性病综合防控示范区。其中,海南省入选的还有三亚市。

**回眸2014**

..... → 详见 10-13 版

**2014年定安十大新闻事件盘点**

..... → 详见 8-9 版